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Posledný deň prázdnin, ak nerátame víkend, strávili mnohé bratislavské deti aj v Slovenskom 

národnom múzeu či Bibiane. Obe inštitúcie im mali čo ponúknuť. 

V prírodovednom múzeu SNM sa tešila veľkému záujmu výstava Giganty ľadovej doby. Na prízemí si 

deti môžu pozrieť trojrozmerné rekonštrukcie obrovských vyhynutých zvierat, ktoré žili v rôznych 

častiach našej planéty. 

"Sú to modely živočíchov, ktoré existovali pred 2,6 miliónmi rokov v období pleistocénu, kedy bolo 

veľmi dynamické obdobie, keď sa na našej planéte asi 50-krát periodicky striedali výrazne chladné 

suché obdobia (ľadové doby) s teplými vlhšími obdobiami (medziľadové doby). Zmeny vplývali na 

spoločenstvá rastlín a živočíchov, ktoré sa prispôsobili novej klíme, alebo väčšina v závere 

pleistocénu, asi pred 11 500 rokmi, vyhynula," informovala o výstave vedúca paleontologického 

oddelenia SNM Anna Ďurišová. 

Deti obdivovali modely cicavca leňocha, ktorý dosahoval dĺžku až šesť metrov a váhu tri tony. Do 

rovnakej dĺžky a ešte väčšej hmotnosti (päť ton) dorástol elasmetérium, trochu menší (štyri metre, 

dve tony) bol zas vystavený model nosorožac srstnatého. Reálnu predstavu o obrovskom mamutovi 

aj živote ľudí v ľadovej dobe dáva znázornenie jeho lovu tromi mužmi s drevenými kópiami. Iný 

príklad prežitia v prírode predstavuje leva amerického pri love koňa. Aj medveď jaskynný, medveď 

krátkonosý, glyptodon, prabobor, smilodon, epyornis, pásovec, hyena jaskynná či jeleň obrovský sú 

na výstave v skutočnej veľkosti zhotovené podľa vedeckých výskumov. 

V Bibiane si zas deti pozerali výstavu Andersen –rozprávkar na cestách po Európe. Výstava je 

venovaná Andersenovým cestám po krajinách Európy, ktoré sú dnes súčasťou EU. V každej miestnosti 

sa deti stretnú s najznámejšími rozprávkami týchto krajín a ukážkami z ich filmovej podoby. Deti tu 

nájdu švédskeho Nilsa Holgersona, talianskeho Pinokia či španielskeho Dona Quijota, ale aj ukážky zo 

seriálu Bratislavské rozprávky a ďalšie filmy. 

Výstava je zložená z dvoch častí a prezentovaná na dvoch poschodiach. Druhá časť je otvorená už len 

do zajtra, prvú časť na I. poschodí predĺžili až do 26. marca. 
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